

ТРИЖДЫ РОЖДЕННАЯ

ЖИЗНЬ

Есть люди, которые сеют вокруг себя радость, оптимизм и восторженность. Они всегда на подъеме и, встречаясь с такими оптимистами, даже не верится, что судьба их не только не балует, а напротив, посылает им такие испытания, не дай Бог никому из нас.

Лада ПОКРОВСКАЯ, фото автора

У Валентины Петровны Пугачевой - судьба - сплошные потери, боли утрат, расставаний. Детство без отца. Неудачное замужество. Брат-инвалид. Семейная трагедия: убийцы позвонили утром в квартиру дочери, зная, что ее семья получила крупную сумму после продажи жилья. Лену и Олега убили с особой жестокостью. Восьмилетний Дима остался жить по счастливой случайности: он с утречка побежал в магазин и по дороге заигрался с другом. Когда вернулся домой, вся квартира была в крови. Его мамочку, его шикарную мамочку, пытали с такой жестокостью, что эксперты насчитали на ее прекрасном молодом теле более двадцати ножевых ран. И более тридцати ран на теле здорового и молодого отца. Никто из соседей ничего не слышал и не видел...

Валентина Петровна тогда впервые открыла для себя, как может остановиться сердце. Она, наткнувшись на истерзанные тела любимых детей, потеряла сознание. Очнувшись от детского крика-вопроса: «Бабушка, а с кем же я останусь?»

Потом были судебные заседания. Она выступала в роли обвинителя и защитника погибших своих детей. На суде у нее спросили, какого наказания она хочет убийцам? «Я не Бог, только он может наказывать, как вы решите, так и будет!» - поразила она своим ответом судей. Им назначили наказание по восемь лет лишения свободы, и теперь Валентина Петровна посещает эту зону и читает им свои стихи.

В сорок семь лет она оказалась в реанимационной палате. Сердце не хотело ей помогать жить дальше. С того света она возвращалась тяжело. Память частично утратилась, как в компьютере стерлись некоторые файлы, мало того, она потеряла дар речи. Язык ее перестал слушаться. Сердце останавливалось и решало: жить или не жить? А врачи «колдовали» над ней и помогали ей выкарабкиваться с того света. Но в большей степени помогала Валентина Петровна сама себе. До сих пор помнят те, с кем она тогда оказалась в больнице, как, преодолевая боль, она училась ходить, разговаривать. Своим любимым врачам, коверкая слова, читала свои стихи:



*«Букет ромашек через огненный асфальт,
Я шла к нему наугад.*

*Жизнь и здесь победила смерть,
Сердце забило в такт.*

*Я встала и вдруг узнала,
Как жить чтобы не умереть!»*

Она в больнице наводила марафет, одевалась в яркие наряды. Она очень хотела жить и поставить на ноги любимого внука. И в одну из тех болезненных и страшных ночей она увидела сон. Во сне ей кто-то сказал: «Стыдно лежать, когда можешь подняться. А когда поднимешься, берись за перо!» И полились стихи прямо из души. Стали выпускаться книги. А тут новый удар. Очередной семейный скандал. У нее отнялись ноги. Она не хотела больше жить. В таком унижении и непонимании.

*« Ах, оставьте, люди, вы меня одну.
Не хочу вас видеть! Всех уйти прошу!»*

Старушка-мать тогда сказала мудрые слова: «После тьмы появляется свет. Я верю, что ты, пройдя муки ада, станешь жить свободно и мудро, и ты нужна не только своим детям. ...Верь мне». Второй инсульт она перенесла, уже вооруженная знаниями и оптимизмом. Она не может умереть так рано в самом расцвете сил. Не увидев, каким стал ее внук. Когда Диму стала мучить астма, Валентина Петровна бросилась за помощью к московским журналистам. В одной из центральных газет был опубликован ее крик о помощи. И люди помогли. Дима уже два раза побывал на море. И все это благодаря своей неординарной и энергичной бабушке.

У нее дар предвидения. Она о своей жизни знает все наперед. И не только о своей жизни. Но и чужой. Судьбе России. Однажды, а это было десять лет назад, к ее сыну Алексею заглянул на огонек его

одноклассник Алексей Котельников, который вернулся из первой чеченской войны. Валентина Петровна целую ночь «пытала» солдата о том, что там происходит. А утром родились стихи:

*« ...Ребята ворчат: здесь похлеще Афгана.
А «кормят» в России лишь ложью,
обманом.*

*А что ждет в Чечне - мы, салаги,
не знали.*

*А если быть честным - они нас не звали.
Вой снарядов здесь, смрад и грязь.
Здесь торжествует и празднует мразь.
И прядя седая у нас в висках,
И горечь смерти в моих губах...*

К глубокому сожалению, эти стихи ни одна газета не опубликовала. Так и остались они лежать в столе. Недавно судьба сделала подарок поэтессе - Пугачева побывала в Переделкино. Каждый творец мечтает хотя бы раз оказаться в этой святыне. Она не только познакомилась там с необычными людьми, но и посидела в любимом кресле поэта Корнея Чуковского. И оказалось не зря. Здесь же написала изумительные детские стихи.

*«За компьютером сижу -
день и ночь, день и ночь...
«Точки Ру», все «точки Ру»
Я ищу, все ищу.*

*Одноклассники приходят -
Не пушу! Не пушу!
Вирус точно занесут -
Не прощу! Не прощу!*

*Физкультурой занимаюсь,
в волейбол, баскетбол,
За компьютером играю -
всегда гол! Всегда гол!..»*

Красивые детские книжки выходят в свет, радуя юных читателей. Валентина Петровна трепетно относится к мнению детворы. Она частый гость в школах, детских библиотеках, оздоровительных лагерях.

Как и многие поэты, она пишет стихи о малой родине, о красоте родного края. И не забывает свое родное село Семьяны, что в Нижегородской области. Хотя у Валентины Петровны там нет родных и близких, но ее всегда ждут односельчане, подруги детства и первая учительница Татьяна Федоровна Ермолаева.

- Я выступаю перед школьниками и односельчанами, - тепло вспоминает поэтесса встречи со своими почитателями, - с удовольствием отвечаю на все их вопросы. Этот окуяющий нижегородский горючок бальзамом лечит мое больное сердце.

Те, кто хотя бы шапочно знаком с этой целеустремленной, энергичной, неунывающей, невысокой плотной женщиной, запоминая ее и стараются закрепить в ее душе. После каждой встречи с ней вспоминаются ее же слова: «Я не могу и не желаю быть несчастной и жалкой. Несчастье передается по наследству. Я не имею никакого права передать это своим детям и внукам».